

УДАРНИК полей

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 10-й
ВЫХОДИТ
один раз в неделю
Адрес: Б. Маресово, Горькобл.
№ 33 (1379)
ПЯТНИЦА
18 августа 1944 г.

На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с 9 по 15 августа 1944 г.)



По постановлению Б.-Маресевского исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) заносится на районную Доску почета:

1. Жукова Клавдия Михайловна из колхоза «Ленинский путь», выжиная ежедневно 0,25 га вместо нормы 0,10 га.
2. Курьянова Зинаида Александровна из этого же колхоза, выжиная 0,27 га при норме 0,10 га.
3. Голованова Мария Васильевна из колхоза «Факел» ежедневно выжинает 0,26 га при задании 0,10 га.
4. Бурмистрова Анастасия, 77-летняя колхозница, систематически выжинает 0,24 га при норме 0,11 га, качество ее работы принимается на «отлично».
5. Митрофанова Евдокия Ивановна ежедневно выжинает 0,23 га при норме 0,11 га.

Успешно провести сев озимых

В военное время особенно возросло значение продовольственных культур. Рожь и озимая пшеница занимают большой удельный вес в хлебном балансе нашей страны. Вот почему в этом году, как никогда, должно быть уделено исключительное внимание севу озимых. Требуется, чтобы озимый сев был проведен в самые лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне.

Самое главное условие для получения высокого урожая в будущем году это — своевременно провести сев озимых, не упустить лучшие сроки. Обком партии и облисполком установили срок проведения озимого сева в 10—12 дней.

Зачетательно поняли свою задачу руководители колхозов «Ленинский путь», «Факел», «Коминтерн», Зверевского сельсовета, «Новый мир», имени Кирова, имени Стаханова, Глушеского сельсовета, имени Орджоникидзе и ряд других, которые по-бесовому проводят сев озимых, выполняют все необходимые агромероприятия. Эта колхозы 24-го полностью закончат сев озимых, причем перевыполнят план сева на 20—25 процентов.

Но в сожалению есть у нас в районе и такие колхозы, как, например, «Большевик», «Красный Октябрь», «18 парт'езд», Б.-Маресовского сельсовета, которые в севу озимых до сих пор не приступили. Что думают председатели этих колхозов Евдокимов, Воронин и Щукин? — Пока не понятно. Ведь запоздание с севом приведет к значительному снижению урожая. Это же видно из того, что эти колхозы ежегодно запаздывают с севом, затягивают его до заморозков, почву обрабатывают плохо, в результате чего урожай здесь собирается очень низкий.

Надо в полной мере использовать за осенним севом лошадей, крупнорогатый скот и тракторы МТС. Между тем в колхозах имени газеты «Правда», «Победа», в витановских и чиргушских колхозах до сих пор не приступили к осеннему

севу, объясняя это тем, что якобы у них не хватает тягла, тогда как лошади здесь используются на второстепенных работах, а крупнорогатый скот совершенно не привлечен ни к транспортным, ни к полевым работам.

Агрономы райсо и МТС, агротехники, председатели колхозов и бригады обязаны установить строгий контроль за качеством посевных работ. Ни в коем случае нельзя допускать такого факта, чтобы сев проводился врасброс, а сеялки стояли. Необходимо использовать все имеющиеся в колхозе сеялки. Нужно также решительно пресекать занижение норм высева, расхищение семян, привлекая виновных в нарушении агротехники и расхищении семян к строгой ответственности.

Особую заботу следует проявить о засеве семенных участков, под них отводить лучшие земли, хорошо обработанные и удобренные.

Секретари первичных парт-организаций, сельские советы должны обеспечить постоянный контроль за ходом озимого сева, установить каждому колхозу график проведения сева и добиваться, чтобы он не оставался на бумаге, а выполнялся самым аккуратным образом.

Колхозы «Коминтерн», «Факел», «Ленинский путь», Зверевского сельсовета в своем обращении ко всем колхозникам района взяли обязательство перевыполнить план сева озимых на 20 процентов. Такие возможности, чтобы перевыполнить план сева озимых, имеют многие колхозы нашего района.

Задача всех колхозов, МТС нашего района — провести сев озимых на высоком агротехническом уровне, выполнить и перевыполнить государственный план посева озимых. Успешное решение этой задачи будет являться огромной помощью нашей доблестной Красной Армии, очищающей нашу землю от немецко-фашистских захватчиков.

На призыв Зверевских колхозников

Обсудив обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственных артелей имени Коминтерна, «Факел», «Ленинский путь», Зверевского сельсовета, колхозники колхоза имени Сталина решили работать с утроенной энергией. 11-го августа здесь уже закончено полностью жнитво озимых, весь хлеб заскирдован, причем половина урожая обмолочена, а вся молотба будет закончена не позднее 25-го августа текущего года.

Учитывая то, что сейчас, в дни войны хлеб необходим для страны и фронта, колхозники единодушно решили выполнить план хлебопоставок государству по всем культурам не позднее 5-го сентября, раньше на 11 дней, чем в прошлом году.

В уборке урожая впереди идет бригада № 2, где бригадиром Кочетков Владимир Николаевич. Все колхозники этой бригады работают, не покладая рук, от темна до темна.

В колхозе закончена уже уборка гороха. Сейчас косят и жнут серпами яровую пшеницу и овес.

С. Маликин.

ОТВЕЧАЮТ ДЕЛОМ

В колхозах имени Октябрьской революции, «Красная нива», Сумароковского сельсовета обращение колхозников и колхозниц Зверевского сельсовета обсуждено на собраниях колхозников, в бригадах и звеньях.

В этих колхозах на 4 дня раньше, чем намечено по графику, закончили жнитво ржаных, весь хлеб заскирдовали. Здесь вот уже 4 дня тому назад приступили к уборке яровых культур. Колхозники и колхозницы этих сельскохозяйственных артелей взяли обязательство к 1-му сентября обмолотить весь хлеб, до 5-го сентября выполнить план хлебопоставок государству, озимой сев закончить 23-го августа, перевыполнив план на 25 процентов.

Уборка яровых

В колхозах «Красный Октябрь», Лапинского сельсовета, «Ленинский путь», «Красная горка», «Красный якорь» и имени Октябрьской революции организовано проведение уборки яровых. Здесь широко применяется индивидуальная сделщина, развернулось социалистическое соревнование за быстрое завершение всех уборочных работ.

Не комплектуют ферму

В Ивовском колхозе «Революция» не хватает до плана большого количества крупнорогатого скота, однако к закупке телят до сих пор не приступали.

Председатель колхоза Куликов отделывается только обещаниями в том, что, мол, при меры и план комплектования фермы будет выполнен. Время идет, а ферма и по сей день не укомплектована.

Западнее и юго-западнее города Псков наши войска возобновили наступление. Нараставшая удары по врагу, советские войска прорвали его оборону, продвинулись вперед на 25 километров и расширили прорыв до 70 километров по фронту. Части Н-ского соединения, преследуя разгромленные части 30-ой немецкой пехотной дивизии, 11-го августа овладели городом Натсери (Печеры). По неполным данным в этот день было уничтожено до 1500 гитлеровцев. Захвачено 8 танков, 59 орудий, 14 минометов, 42 пулемета и несколько крупных складов с военным имуществом. Взято в плен более 300 немецких солдат и офицеров. Развивая наступление, наши войска 13-го августа заняли уездный центр Эстонской ССР город Выру, а 14-го августа — город Антсла, расположенный в 22 километрах восточнее железнодорожной магистрали Рига—Таллин.

Северо-западнее города Рези (Резица) наши войска, сломав упорное сопротивление противника, овладели уездным центром Латвийской ССР — городом и железнодорожным узлом Мадона. Захвачено 5 танков и самоходных орудий, 34 полевых орудия, 86 пулеметов, 6 радиостанций, 5 складов с боеприпасами и военным имуществом. Взято много пленных.

Западнее и юго-западнее города Крустпилс (на реке Западной Двина) наши войска, продолжая наступление, овладели уездным центром Латвийской ССР — городом Екабпилс. Западнее и юго-западнее города Иелгава (Митава) советские части заняли город Ауца и более 150 других населенных пунктов.

В районе города Расайняй (Россиены) наши войска 14 и 15-го августа отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Войска 2-го Белорусского фронта 14-го августа штурмом овладели крепостью и городом Осо-

вец — мощным укрепленным районом обороны немцев на реке Бобр, прикрывающим подступы к границам Восточной Пруссии.

Севернее и северо-западнее Седлеца наши войска, возобновив наступление, заняли важный узел шоссе и дорог город Соколу-Подляски, город Вангров и свыше 600 других населенных пунктов.

Восточнее Прага (предместье города Варшава на правом берегу Вислы) наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

Северо-западнее и западнее города Сандомир наши войска, отражая контратаки танков и пехоты противника, вели бои по расширению плацдарма на левом берегу реки Вислы. Сосредоточив крупные силы танков и пехоты, немцы пытались разрезать советский плацдарм на западном берегу Вислы на две части и захватить переправы. Советские части успешно отразили все вражеские атаки. Только в одном бою истреблено 2 тысячи гитлеровцев и уничтожено 52 вражеских танка. 15-го августа наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма и заняли несколько населенных пунктов.

К югу и западу от города Дрогобыч наши войска овладели городами Старый Самбор и Сколе.

Войска 2-го Прибалтийского фронта за время наступательных операций, проведенных с 10 июля по 10 августа истребили более 60 тысяч гитлеровцев. Взято в плен 9636 вражеских солдат и офицеров. Общественные потери противника по главным видам боевой техники за это время составляют: самолетов — 167, танков и самоходных орудий — 226, орудий разных калибров — 1820, минометов — 500, пулеметов — 3113, автомашин — 2429.

За время с 8 по 14 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 708 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 291 самолет противника.

История с комбайном

Большая радость была, когда позвонили по телефону из Больше-Маресовской МТС в колхоз «Красный фронтовик», Кондрыкинского сельсовета и сообщили о том, что можете брать комбайн. Не медля ни одной минуты, были сняты 6 лошадей с под'ема пара и других работ, выделены 7 колхозников и посланы были за комбайном. Много было положено трудов и хлопот, чтобы на лошадях привезти комбайн из Большого Маресева до Кондрыкина, что составляет в общей сложности 16 километров.

Наконец, комбайн привезли

на место. Правленцы и колхозники, все как один, восхищались и говорили:

— Вот это машина, она нам поможет быстрее убрать урожай и без потерь. Но надежды колхозников не оправдались. Увы, помощи до сих пор от комбайна нет. Ни одного метра хлеба им не убрано. Причины, конечно, комбайнерка Чекурева находит различные: то у нее бензина нет, то мотор комбайна не работает и много других недостатков, которые мешают начать работу. Когда же будет убирать хлеб комбайн?

В. Васильев.

Сев озимых

В колхозе имени Сталина, Глушеского сельсовета организовано 13-го августа начали сев озимых.

Колхозники, работающие на севе, взяли обязательство закончить сев озимых при соблюдении всех агромероприятий 21

августа, перевыполнив план на 25 процентов.

Хорошо работают на осеннем севе И. А. Тюнин, А. С. Калякин, П. Я. Мазлов. Они ежедневно выполняют задания на 200—250 процентов, качества их работы отличные.

В. Галкин.

Наши земляки в боях за Родину

Дорогие земляки-колхозники и колхозницы, интеллигенция Больше-Маресевского района, примите от меня боевой, фронтовой привет.

Дорогие мои земляки! Во имя окончательной победы, во имя процветания нашего отечества, счастья и радости нашего народа, еще сильнее работайте, укрепляйте колхозный строй, приумножайте артельное богатство, больше оказывайте помощи воинам Красной Армии.

У вас сейчас страдная пора — уборка урожая. Примите все меры, чтобы убрать хлеб с полей, не потеряв при этом ни одного зернышка, ибо каждый килограмм дорог, в особенности в дни войны. Надо сделать, чтобы досрочно и полностью выполнить обязательство по хлебопоставкам государству.

Сейчас, кроме того, настало самое коренное время сева озимых. Надо приложить все усилия, чтобы сев озимых был закончен в самый короткий отрезок времени при соблюдении агротехнических правил, на много перевыполнив план сева этой важнейшей и главной культуры.

У нас сейчас на фронте тоже горячая пора. Мы со всей силой обрушиваемся на врага и истребляем его живую силу и технику, пядь за пядью освобождаем нашу землю от немецко-фашистских захватчиков. И не далеко тот час, когда наша доблестная Красная Армия окончательно добьет фашистского зверя в его собственной берлоге.

С приветом ваш земляк гвардии лейтенант дважды орденоносца.
С. Мелехин.

Благодарность Капренину Михаилу Фотеевичу

Уважаемый товарищ Капренин Михаил Фотеевич. Ваш сын Николай служит в моей части, в боях он показывает образцы мужества и героизма, умение воевать, бить немецко-фашистских захватчиков.

Недавно ваш сын старший сержант Николай Капренин награжден правительством орденом «Красная звезда» и медалью «За отвагу».

Примите, дорогой Михаил Фотеевич от нас, воинов Красной Армии, искренние поздравления и пожелания в вашей жизни и работе.

Мы благодарим вас за воспитание такого храброго сына — всина.

С приветом командир части капитан **Збарачий.**

Куликов забыл о первой заповеди

Передовые колхозы района с первых же дней уборки богатого урожая непрерывным потоком направляют хлеб на государственные элеваторы.

Но в колхозе «Революция», Ивковского сельсовета потеряли чувство ответственности перед Родиной, перед фронтом, не выполняют первую заповедь — не сдают хлеб государству. Ведь это, на прямом языке выражаясь, саботаж, преступление.

— Почему вы задерживаете хлебопоставку государству? — спрашиваем мы председателя колхоза Куликова.

— Транспорта нет, тягловой

силы недостаточно, да к тому же, надо сказать, не успеваем молотить, — так поведал нам Куликов.

Посмотрим, так ли это на самом деле? Нет, далеко не так. Ведь в этом колхозе есть и лошади и крупно рогатый скот, но последний на транспортных работах не используется.

В колхозных амбарах сейчас лежит много зерна, расходуется оно Куликовым на так называемые внутрискотские нужды, а государству и по сей день ни одного килограмма хлеба не сдано.

Р. Михайлов.

Несжатая рожь ждет жнецов

В Б.-Маресевском колхозе «Красный Октябрь» из 230 гектаров ржаных сжато только 65.

Почему так медленно здесь идет жнитво? Потому что в этом колхозе далеко не все колхозники выходят на работу; среди тех, которые участвуют на жнитве, не развернуто социалистическое соревнование; индивидуальная сделчина по существу отсутствует; не закреплены участки за отдельными семьями и колхозниками; работа протекает скопом, и вполне понятно, что председатель колхоза Воронин не может назвать колхозников, которые хорошо работают на жнитве.

На работу многие колхозники выходят после того, как чаю

попьют, а это обычно в 9—10 часов утра, с поля приходят в 5—6 часов вечера.

Здесь нет борьбы с потерями — на каждом квадратном метре остается до ста и более колосков. Старики, старухи, подростки, школьники и пионеры не организованы на сбор колосков.

Обмолот и хлебопоставка государству также в этом колхозе не организованы.

Необходимо принять самые решительные меры и организовать дело таким образом, чтобы в самые ближайшие дни закончить жнитво ржаных и немедленно переключить всех колхозников на уборку, обмолот хлебов.

Я. Иванов.

Извещение

20-го августа в 12 часов дня, в районном клубе созывается районный слет пионеров.

С докладом о работе пионеров и школьников в период уборки урожая и оказанию помощи колхозам в развитии птицеводства в колхозах выступит секретарь райкома ВКП(б) по кадрам **С. З. ЧЕРКАСОВ.**

На слет приглашаются пионеры, секретари комсомольских организаций, пионерожаты, директора и заведующие школами и детскими домами.

Пчеловодному хозяйству

Пчеловодство имеет огромное значение как в области повышения урожайности, так и в доходности колхозов. Многолетние опыты показали, что при опылении пчелой сельскохозяйственных растений, увеличивается урожай семян клевера в три раза, яблок более, чем на 60 процентов, подсолнечников на 50 процентов и гречи в полтора—два раза с каждого гектара.

В колхозах имени Чкалова (председатель Балашов), «Новый путь» (председатель Юрочкин), «Смычка» (председатель Агеев) уделяют должное внимание пчеловодному хозяйству, в результате чего здесь ежегодное увеличение пчелосемей, большой медосбор и получают высокие урожаи гречихи, клеверных семян и других культур.

Но далеко не все руководители колхозов уделяют этому важному делу должное внимание. Вот, например, в колхозе «Социализм» (председатель Кочетков) на зимовку было поставлено 12 пчелосемей, но вследствие отсутствия охраны и надлежащего порядка пчелы были обворованы, мед вытаскен, после чего все пчелосемьи погибли.

Такое же положение и в колхозе «Красный металлист», Кондрюкинского сельсовета. Здесь было поставлено на зимовку 23 пчелосемьи, из них 18 погибло. Почему это произошло?

Потому что пасека была доверена жуликам, а правление и председатель колхоза не организовали необходимый контроль. Воспользовавшись этим, жулики в один улей не положили на зиму меда, разворовали его.

Пора руководителям колхозов понять огромное значение пчеловодного хозяйства и заняться по-серьезному, по-хозяйски развитием пчеловодного хозяйства.

Д. Юданов, инструктор райзо.

Сельсовет в стороне от выполнения финплана

В Кельдюшевском сельсовете финплан 3-го квартала выполнен... на 7 процентов.

— Да, надо признаться, финплан 3-го квартала мы позорно сорвали, — признается председатель сельсовета Демина.

— Как же вы думаете наверстать упущенное? — спрашиваем мы Демину.

— Не знаю, как и быть. У нас финансы плохо работают, он подводит, — говорит Демина.

Однако, Демина не обсудила ни разу ни на исполкоме, ни на сессии сельского совета о ходе выполнения финплана. А ведь в Кельдюшеве почти весь так называемый актив, в том числе и председатели колхозов, является неплательщиком, до сих не уплатил податку на Второй Военный заем.

Следует председателю сельсовета Демина не быть сторонним наблюдателем, а включиться в выполнение финплана с таким расчетом, чтобы не позднее 1-го сентября финплан по Кельдюшевскому сельсовету был выполнен.

Продвижение Красной Армии к границам Восточной Пруссии усиливает тревогу и смятение в стане гитлеровцев. В Германии продолжают массовые аресты и казни. По сообщениям швейцарских корреспондентов, число лиц призывавших участие в заговоре против Гитлера, определяется в 3—4 тысячи человек. В поисках людских резервов для армии и военной промышленности, Геббельс, которому поручено проведение свертотальной мобилизации, издает приказ за приказом о «прочесывании тыла». Мобилизуются работники кино, театров и общественных зрелищ. Торговые и другие учреждения также сокращают свою работу. Все мужское и женское население от 15 до 65 лет направляется в принудительном порядке на военные заводы. Гитлеровская печать не в состоянии скрыть растущий саботаж на военных предприятиях.

За истекшую неделю союзные войска, наступающие в северо-западной Франции, одержали ряд новых успехов. Они заняли Нант, 8 ой по численности населения французский город, насчитывающий 195 тысяч жителей. Освобождены десятки других городов. Американские войска в 85 километрах от Парижа. Главная группировка германских войск в Нормандии находится под угрозой окружения. Активную помощь союзникам оказывают французские патриоты, захватывающие села и города и нарушающие железнодорожную, телеграфную и телефонную связь.

Зав. фермой Симонов погубил цыплят

В колхоз «Заря Ильича», Елфиновского сельсовета было привезено из Лукояновской инкубаторной станции более 300 цыплят. Доверили это важное дело зав. фермой Симонову, а он их свалил в тесное и темное помещение, причем целых три дня не давал им корма, в результате все цыплята погибли.

между немецкими гарнизонами. Партизаны угрожают городу Ваши, где находится «правительство» гитлеровских прислужников — Петена и Лавала. Германскому командованию приходится теперь разрываться за части. В то время, как оно перебросило за последнее время 16 дивизий из Германии и оккупированных стран на советско-германский фронт, ему теперь нужны войска, чтобы сдерживать развертывающееся наступление союзников. Вместе с тем растут недовольство во всех оккупированных немцами странах.

Силы гитлеровцев, подорванные поражениями на советско-германском фронте, идут на убыль. Силы держав антигитлеровского блока крепнут с каждым днем и наносят врагу все нарастающие удары.

Авиация союзников совершила на этой неделе ряд новых налетов на Берлин, на военные порты и промышленные центры Германии.

Американские сверхмощные бомбардировщики «Летающая крепость» подвергли бомбардировке промышленный район Нагасаки в Японии и японские нефтезаводы на острове Суматра.

* * *

По сообщению штаба союзных сил средиземноморского театра военных действий 15-го августа утром английские, американские и французские войска при поддержке военно-воздушных сил и союзного флота начали высадку на юге Франции.

Л. Волюнский.

Сведения и действительность

Работники райзо в течение почти года восхищались, когда получали очередную сводку из колхоза имени Кирова, Сумароковского сельсовета о наличии поголовья скота на фермах. В папках райзоских бюрократов лежали сведения, которые говорили языком цифр, что в колхозе имени Кирова числятся 75 голов крупно рогатого скота. После того, как председателя

этого колхоза колхозники за все его безобразия, конечно, кроме этого факта, сняли с работы, выяснилось, что на ферме не 75 голов крупно-рогатого скота, а всего лишь 30.

Этот возмутительный факт говорит о том, что канцеляристы из райзо верят сухим сводкам, не проверяют их действительность.

В. Васильев.

О доброкачественном хлебе и безразличных кооператорах

На хлебопекарне хлеб выпекается недоброкачественный, в него часто попадают инородные предметы: денки, веревки, а иногда, видимо, для того, чтобы хлеб был тяжелее, подбавляют в тесто песок. Кроме того, в погоне за большим процентом некари хлеб вынимают из печи сырым, и вполне понятно поэтому, что никак нельзя различить: хлеб это или тесто, замурованное в корку. Об этом много говорили, предуп-

реждали и даже снимали с работы отдельных людей из Больше-Маресевского сельпо. Но это ничему не научило работников райпотребсоюза и Больше-Маресевского сельпо. Председатель райпотребсоюза Самарин и председатель сельпо Пронин до сих пор отнесаются безразлично и не принимают необходимых мер к выпечке доброкачественного хлеба.

Н. Сергеев.

Ответственный редактор **С. М. ПОЛЯЧКОВ.**